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A zentai járás és környékének közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Schvavcz Sándor könyvkereskedő«', hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is 

küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési (lij :
Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetései dijak: Egész oldal lő - Fél oldal 8-r.O Negyed 
oldal 4-50. — Bélyeg dij minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttér petit sora 10 kr.

A felnőttek oktatása ügyében.
A zentai tanári kör elnöke f. hó 3-án 

több tekintélyes iparost és gazdát hívott 
össze, hogy megmagyarázza nekik a fel­
nőttek oktatásának a tanári kör állal 
tervbe vett módját, idejét és véleményüket 
e tárgyban meghallgatván, fölkérje őket az 
ügy pártolására és körükben való terjesz­
tésére. A jelen voltak az ügyet melegen 
fölkarolták s megígérték, hogy a siker ér­
dekében megteszik, ami tőlük függ.

Ennek megtörténte után az elnök a 
következő felhívást intézte minden egyes 
helybeli közművelődési egyesület elnöksé­
géhez :

Az országos középiskolai tanáregyesü­
let, zentai köre helyi közműveltségi fel­
adataid tűzte ki népszerű felolvasások tar­
tusát, mikre megkeresés esetén készséggel 
vállalkozik; továbbá népszerű, ingyenes 
előadások rendezését a közműveltségre szük­
séges tudományszakok (történelem, föld­
rajz. számtan, természettan és irodalom- 
történet) köréből.

Ezen előadások f. évi már ez in s' 
10-én, azaz böjt első vasárnapján d é l- 

u t á n 3 órakor fognak a községi gym­

nasium rajztermében megkezdetni s tar­
tatni fognak mintegy 8 vasárnapon át.

I (‘leintve azt, hogy az előadások czélja 
pusztán a népoktatás ügyének előrevitele 
s hogy azoknak sikere a résztvevők szá­
mától és kitartó buzgalmától függ: tiszte­
lettel fölkérem a t. Elnökséget, hogy a köri 
tag uraknak a zentai tanári kör czélját 
tudtára adni, e ezélt körülményesebben ki­
fejtő hírlapi ezikket (Felnőttek oktatása)* 
felolvastatni s a t. tag urakat ezen elő­
adások látogatására saját érdekükben buz­
dítani szíveskedjék.

Az előadások tárgyai és az előadó 
egyének a körnek f. hó ti-án tartott ülé­
sén a következőkben lőnek megállapítva:

I. Márczius 10. a) Megnyitás (Szűcs.) 
b) A magyarok honfoglalása (Tóth.)

-• Márczius 17. a) A vasárnapi munka- 
szunet (Virág.) b) Összeadás, kivonás egész 
számokkal (Klazsik.)

3. Márczius 24. a) Európa nevezete­
sebb országainak földrajzi fekvése s ezzel 
kapcsolatban hazánk iparának és kereske­
désének természetes útja. (örvény.) b) A 
nyelvről általában. A Zentán uralkodó 
nyelvi ('erdőségekről (dr. Ferenczy.)

Megjelent a „Heti Lap“ f. éri 2. számában.

4. Márczius 31. a) Földmivelés, ipar 
és kereskedelem a régi népeknél (Mészá­
ros.) b) Szorzás és osztás egész számokkal 
(Czehe.)

5. April 7. a) Az életpályákról er­
kölcstan i és közgazdasági tekintetben (Szűcs.) 
b) Hogyan érhető el a tulajdonképi bol­
dogság] (Appel.)

6. April 14. a) A magyar nemzet a 
keresztény vallással belép az európai álla­
mok érdekközösségébe (Tóth.) b) Hőmérő, 
légsulyméró, nedvességmérő. (Örvény.)

7. April 22. a) Az irodalom általában 
és annak hatása az életre (dr. Ferenczy.) 
b) A tizedes törtek és a méterrendszer 
(Czehe.)

S. April 28. a) A színészet nemzeti­
ségi és közművelődési tekintetben (Mészá­
ros.) b) A közvagyonosodás forrásai; ez 
után bezárás (Szűcs.)

E tárgysorozat az illető helyi körök­
nek kifüggesztés végett szintén meg fog 
küldetni.

Még csak azt jegyezzük meg, hogy a 
Társaskör és Casinó a fönnebbi felhívás­
ban az ügy erkölcsi támogatására kérettek 
föl. F helyen is kérünk minden müveit 
polgartárst, hogy érintkezéseikben szives-

A családi nevelés feleségei­
nek orvoslása 

a népiskolákban.
(Folytatás.)

Az igazgató azonban e jelenetből kifolyólag 
az egyenlőségről, a felebaráti szeretetni], szerény­
ségről és az emberi élet ezé]járói adott tanítvá­
nyainak olyan értelmet, melynek következménye 
nemcsak kiirtotta közülük az oktalan büszkeséget, 
de egész életükre befolyással volt.

Az engedetlenség és dncz, önfejűség és ma­
kacsság szintén tnlnyomólag n müveit család ferde 
nevelésének kifolyása. — A rosszul nevelt, gyer­
mek nem ahhoz lett szoktatva, hogy ü engedel­
meskedjék, hanem hogy minden környezője neki 
engedelmeskedjék, igy aztán könnyen megfejt,- 
liető, hogy inig talán kezdetben az iskolá­
ban levő helyzete szokatlan voltánál fogva — 
szót, fogad, később terhére válik az iskola fegyel­
me, tanítója szavát nem tetszésének világos jelei­
vel fogadja és immel-áinmal teljesiti. sőt később 
a vett parancsot határozottan nem teljesíti, da- 
ozos arczczal unnak ellenkezőjét teszi s végül, 
,l08y jó nevelésének egész koronáját feltegye, 
tanítójával nyílt feleseiéibe bocsátkozik. — Hogy

: ennyire egy tapintatos tanító a dolgot fejlődni 
nem engedi, az bizonyos, de még az is bizonyos, 
hogy egy rakonczátlan gyermeknek ilynemű vi­
seleté öt perez alatt megrendítheti azon fegyelem 
alapját, mit a tani tó heteken át épített. Egy ilyen 
eset teszi leginkább próbára a tanító türelmét és 
tapintatát s ha ekkor a tanító higgadtságát, ve­
szítve meggondolatlanul, a pillanat hevétől elra­
gadtatva cselekszik, sokszor a kellemetlenségek 
szakadatlan sorát zúdítja maga ellen. — Végső 

! esetben a tanító a nyilvánosan daczos gyermeket 
j a tanteremből azonnal eltávolítja s ezen lépésről 

a szülőket, es felettes hatóságát nyomban értesíti, 
gyermekeit pedig óva inti a botrányos magavise­
let ilynemű követésétől. Ez azonban csak az 
utolsó eset, kisértse meg a tanító előbb 
amennyire lanitói méltósága megengedi a daczos 
gyermek lelkére beszélni sőt, meggyőzni arról, hogy 
a tanító minden gyermeknek rsak javát akarja és ! 
11 m't ő parancsol, az a gyermekeknek mind j 
csak hasznukra van. mert csak olyan dolgot kő- | 
vetel tőlük, minek teljesítése őket okosabbá te­
heti, tüntesse fel az engedetlenség, daczosság, 
utálatos voltát, mutassa ki az idevágó egyes pél­
dákból. mesékből, hogy az engedetlen gyermekek 
olöhb-ntóhb meglakoltak rut vétkükért s hogy j 
azok sem az Isten, sem az emberek előtt nem [ 
kedvesek stb., stb. s legtöbb esetben szavainak j

meg lesz a kellő hatása a gyermek magába száll, 
megbánja vétkét. - Ha mindezek- után — a je­
lenet ismétlődésétől tartva — a gyermek szüleit 
értesíti s közreműködésüket óhajtja gyermekükbe 
fejlődő rósz indulat elfojtására ezt csak helyesen 
cselekszi.

Szerény véleményem szerint egy tanuló szel­
lemi értékének megítélésénél első sorban az er­
kölcsi magaviselet jöhet tekintetbe s csak azután 
az egyes tantárgyakban tanúsított előmenetele. — 
A tapasztalás is azt bizonyítja, hogy a tüzes fel­
fogású, de rósz magaviselet!! tanulók a közéletben! 
szereplésüknél ritkán valnak oly hasznavehető 
tagjaivá a társadalomnak, mint a volt jó maga- 
viseletű, de talán nehezebb felfogású gyermekek. 
Ez is egyik bizonyítéka annak, hogy a jó maga­
viseletben nyilatkozó kedélyképzés szolgáljon egyik 
főfeladatául a tanítónak, mert amit az ismeretek 
szerzésében netán az iskolában vesztett a gyermek 
azt a közéletben sokszor alkalma van megszerezni, 
de ha a lélek nemességének a kezdet nem veti 
meg alapját, úgy azt pótolni többé soha-soha nem 
leend alkalom.

Hogy azonban a családi nevelés hibái a 
tanteremben alkalmat ne leljenek jelentkezni, 
esetleg izmosodni, arra mindenek felett legjobb 
W Wszer a példa. Tudjuk, hogy minden gyer­
mekben mennyire ki van fejlődve az utánzási
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kedjenek az előadások látogatására hiva­
tottakat jitakaratiilag Imzilitani.

Azokat vág re1, kik egyik hah hali köz­
művelődési kör kötelékébe sem tartozná­
nak esetleg, szintén figyelmeztetjük, hogy 
az illető előadásoknak mindenkor szívesen 
látott vendégei lesznek.

A tapasztalat fogja aztán megmutatni, 
minő alapon s mennyi időre téve lehet 
ezen előadásokat a jövő télen Ibi v tat ni.

Ajánljuk az ügyet minden jóakarata 
honfitársunk szives (igvelmébe.

Felolvasás a gazdakörben.
A „Xentni Gazdakör'-I...  j- hó Jo.én.

vasarnap, <|. e. |il órakor felolvasást tartott., 
számú gazdaközönség előtt, az adai uiagy. p-jr 
föld mi vés iskola igazgatója, tok. Szobnnya Berta­
lan ur, kinek felolvasása amiál nagvohli érdekelt- 
Sógot keltett. Iliivel oly gazdasági tliői,iákat ölelt 
Íel. melyek- gazdáinkra nézve kiváló fontosságnak. 
Egyébként a felolvasás némely pontját rövid váz­
latként a következőkben közöljük : aZ
kiilesi. mint az anyagi világban különös fontos­
ságot kell tulajdonítanunk mindannak, a mi szűk- 
végleteink kielégítésére alkalmas. E század első 
feléig folytonos küzdelmekben állott a nemzet 
élete, mely 1 vei megtámadott államiságát volt hi­
vatva védeni. Ma már. nála elődeink rendit!,etje,, 
Imzafíságának e.s hősiességének, e gondok nem 
foglalkoztatják kiválókig összes tevékenységünket, 
liánom belső életünk rendezésére is kell töreked­
nünk, hogy vagyonosod junk. bogy szellemi és 
lovagi kincsekkel gyarapodjunk, miután hatalmas 
en nagy csak akkor lehet egv nenr/et, ha jólél 
I'!*"’ "'^elége,lésben élvén:' anyagi és szellemi 
kincsekkel gazdagon el van látva.

.1 gazdák társulatát — nevezzük azt 
gazdakörnek vagy gazd. egyletnek — olyan for­
rásnak tekintem, melyből a gazdákra anyagi és 
szellemi kincsek 1,áramlanak: olyan forrásnak te- 
“item d gazdakört mindenütt, melyből üdv fakad, 

m áz a gazdaosztály annyira müveit, hogy nem 
“tűzik attól, hogy az ismeretek, a tudomány viv- 

Ve!p kiiz';ltessem.k is. Szerencsés lehet az 
!*. tÖ7'Sf,g' mel-vben a «nwlák érdekében az intel- 
igentia faradni restell, hogy őket a haladás ös­

vényére vezérelje és megmutassa nekik az utat 
melyen haladva boldogulásuk előmozdít,tessék - 
;'.ert el t. gazdatársaim, hogy igaz az a

kebelén működik, mely oly nagy, olv végtelen, 
hogy annak áttanulmányozására ha folyton avval 
foglalkoznánk is. egy ember élete vajmi kevés.
I till a Íj* ti nk tehát tisztelt gazda társai m, hogy gya­
rapodjunk, iparkodjunk jó gazdák lenni, mert a ki 
jó gazda, az egyúttal jó hazafi is.

»tizeknek előrebocsájtása után áttérni óhajtók 
jelen leiolvasásom tubajdonképeni tárgyára, melv- 
b,?M ;1Z°H alapigék Hűl indulok ki. a melyek egy­
részt. időszerűek most a tél folyamán, másrészt, 
legközelebb szükségesek lesznek a tavasz I,..kö­
szöntével.

„ lamlekezziink meg azonban először is azon 
fontos munkáról, mely a termések sikerültét leiig 
biztosítja, s ez az őszi mélyítés.

- — Itt aztán felolvasó ur egész terjedelme­
sen körülírja ennek fontosságát, előadja mindazon 
pmcessusokat, melyeken föld anyaga, kérge átment 
mig jelen termőképes állapotba jutott stb. mind­
ezeket azonban a hipszíike miatt kihagyni kény­
szerülünk, s csak a főbb pontozatokat emeljük ki.

-Szántsunk tehát őszszel mélyen, azonkívül 
mindig sekélyen. Ila ószszel jól megmélvitjílk a 
talajt, akkor megtettünk annyit, hogy a lehulló 
víz, cső és hó nem fog a felületen maradni, ha­
nem alászáll a mélybe és lehuzódik oda. honnan 
sem a nap heve, sem a szid ereje oly könvnvon 
ki nem pusztítja, mint mikor csak 2 4 Iliivelvk--
nyire szántunk s azt is tavaszszal tesszük. _ 
őszszel meginélyitett talajt tavaszszal nem szabad 
megszán tani, hanem erősen megfog,asolui, azután 
vetőgéppel elvetni az árpát, zabot s után na egy 
tövisboronával elsimítani a gép nyomát.

,A kinek azonban nincsen vetőgépje, annak 
mégis szántani kell. legyen azonban ez a szán­
tás sekély és semmi esetre sem mély, mert ha 
mélyen szálltunk, az üsszegyü lem lett 'vizet, mely 
alul mintegy tartányImii a későbbi szárazságra 
visszatartandó, kitesszük n száritó tavaszi szelek 
jmsztitásának.

I Folytatjuk.)

és ( tilosabbnál csinosabb hölgyet volt szerencsénk 
ott üdvözölni. Nehéz volt választás, de mégis 
a fiatalság magátniiogállapodása folytán, „EHs 
almiijura* melyre ugyan báromnál többet is

modulálni -. azt a szeretetreméltó kis 
barna lánykát inon.Iá érdemesnek, ki páratlan 
csinossága altul mégis kitűnt a remek csoportból 
A nevét, itt külön nem említjük fel. ngvjs mj|V 
e sorok napvilágot látnak, már városszerte js,Me'
retes lesz mm tény. ('kupán annyit jegyzőnk ......
hogy kitűnő Ízlésről tanúskodó, arany zománezczn! 
(•kitett, kivágott rózsaszín atlaszrnhát viselt '\ 
kíváncsiaknak azonban megmondjuk, |m„v ' 
sók között foglal helyet.

A ny agilíir

A „Zenlai izr. nőegylel 
lánczvigalma.

Un valaha elninrulhattiik tánczestélvről, hoo-v 
az minden tekintetl.cn sikerült, úgy joggal állit- 
haljnk azt a „zentoi izr. nőegvh-t* f "|,ó “-én 
megtartott tánczestélyéml. Szebbnél szebb höl­
gyekké! telt. meg az Eugen herczeg szálloda disz­
enne, úgy hogy a menyországot képzeltük el 

ott. hol a ,honatyák* oly nagy gonddal intézik 
ván, mű,át. Mig azok n különben meglehető-1 ... ..........uugv igaz az a a varos sorsai,.

akkTazIs ZZ hoav'a1',mk h°1*Í» lío11 S6n koPott í,ad"k fant,elek is uj bőrbe' látszot-
tanulnia kell "„linKn‘i J° gazdauak ls holtig tek bújva lenni, szóval rózsaszínben láttunk ott 

3 a **"”*** tág mindent. A tudat, hogy az est jövedelme a nyo­
mort fogja enyhíteni, minden egyes jelenlévőt

‘ "''l* k»™yezetéber, jót lát azt utánozza, ha 
, ' ' lat Pedlg utánozza. - Igaz „cyan 
' f a 'ieve,ést ■ tökélyig óhajtanánk ve^ ' 
kl", * .-«""A »toíri *

■ ,0 ,1, mi,el 
7 az ,skola felett rendelkezünk, tehát fő 

Wekvesünk oda irányuljon, hogy az iskola bel­

lit, a gy:''m;k,,ek il ^.tatóg, rend. ,gazsá„. szehdseg, isteni,delem és felebarát! szerelet 
•orlasaban a legjobb példát nyújtsa, < * m!g u
.i”,1’ ,UI’Salkt°l 18 C8ílk .i,; l'óldát láthassanak, 
i ' ° 11 ttt,,lto tll"itványai„ak s saját egyéniség­
ben osszpontositja mindazon tulajdonságokat, ,1 
j'f' g'V<.'ri"°kok sssemél.en a kifogástalan töké- 
Í"7g tfhijenek fel. - Ekkor elérjük

’l/ ’. !°g' :l «.vermek rajongó tiszt, lettel közeledik 
tani topilmz s óhajtásának legkisebb jelét parancs-
, 7 'V'! ' f’" -ipslhl l,lfli't nagyon igaza van IVs-
alozzumk mikor azt mondja: -Magát a jót tenni, 

a/ 11 '"gjobh eszköz, „fi által 
,j<>rn. t.anil,hatjuk.*

(Vége.)

lelkesített. s így kettős jókedvvel fogtunk hozzá 
S és fél órako ~or erpsichorenak áldozni, folytatva 
azt majdnem megszakítás nélkül hajnali 4 óráig. 
A szép hölgyek teljesem meg voltak elégedve, 
mert tánczoltak annyit, mennyit csak óhajtottak, 
s *«y |lgy kellemesen eltöltött éj emlékeivel tá­
voztak Karneval birodalmából.

A szép sikerben ha valakinek van érdeme, 
úgy első sorban az egylet buzgó elnök nőjét illeti 
az meg, ki tapintatos eljárása, észszerű vezetése 
altul a közönség már-niár kihalóban volt érdek-

.pdenhettek a vigalmon meg, 
tak az est sikerét emelni. '

■ - .. , . «('P eredményt produkált az
évin a tiszta jövedelem 150 fr) n ..... . 

J"tt volna, ha a kedvezőtlen időjárás több rhléfe-
‘7 .. 7" tart ~ * megjelenésbe,, s5
valószínű, hogy egyes helybeli c.saiádob I

• 1 •• ... . |y, «I l'Aei/
... .. n 7:

j"’ ' Il0g7 VlímSllllk '‘erek polgármestere az 
m.kseg ez. ,n ézett sorokban menti ki elmaradá..'

• - 7 mellékelve a jótékouyczélra.
F/mkbm, téve meg jelentésünket általános- 

sag ban. a holgykoszoru bimbóit és rózsáit sorol-
•'"k ;'7SZ,T,7 e1’ ti]őre bocsájtva, miszerint ha 
(g.i-l;et név kimaradna, az nem roszakaratnak,

4; : " ,a ,g-Ve7e emldk'’^ tehetségnek rovandó
- J0;k,lrnt * igy hízunk, hogy tel­

jesen he fogunk számolhatni a jelen volt szépek- 
ke - h.ket a következőkben volt szerencsénk lát- 

, Reg,n,L üra"" Herényi
7 l’ c1 ,"U hv"k"' Josefa, Ehrendiener
Hm';'' m T ,í'iSCher H™’ (Ada), Ivóim
t, 1 ° kk : T’ , t,1,ltk ßegin», Roth Juliska 
Aha.omis), Szikla.,sy Föl,x,me kisasszonyok. Braun

,) . ' ; l$num J,ll'!lh„é. Braun Janka, V,|ám
/sygmoiulné, Bruckner .lakaimé. Uriel,ta Jakaline 
«richte Mómé Hergel Adolf,,,: Hergel Lajnsné,' 

lk,lmA 'h-rgel !• erenezué, Breszlauer Mónié, 
Deutsch Adollne. Deutsch Earkasné, Ehremliener 
■■‘"‘".'"j |,r?11 Dr neszt iné, dr. Ereund Sándor,,,:. 
Meseh Józsefi,é, dr. Elesel, Miksáné, Eischer Mik­
sán,., bischer Dávid,ni, Eischer Sándor,.é (Adu, 
dr. (Hücksthal Adó]fiié, Dlückstliai n ■
Lajosiic. llirschenhauser Dávid né, Uuazman I« 
nncxné, ll.rschl Saninné (Csóka), üzv. Grűnhutué 

I Kolm Murnií- lfj. Kőim Jgnáczné. Kolm Ida Klein 
Sáudorné, Krausz Earkasné. Králil Mónié Kráhl 
Lajosáé (O-Kanizsa). Mutsy Menyi,értné, özv. Fól­
iák ltoza, Pofiak Henrik né, Szép],egy iné ((Í-Ka- 
mzsa) Sclivarcz Sándor,,é. Szalay Jakab.,é. Zentai 
Jánosné úrnők.

Felilllizetni a következők voltak szívesek • 
Jankovics Józsefi Sváb Károly (Csóka). Schvartz 
Jakul, urak egyenként 4 frtot. Deutsch Illés 

leseiig .Józsefi Mutsy Menyhért. Schambach Enni 
urak , - ., frtot. Szabó «óvnia 2 frt hl, kr. Hergel 
Antal. ieutscJ, Lajos. Earchi Sámuel, özv. Gutt- 
iiuun luidolfne, Dery Ma „óné, Fried Ferenc/ 
Boromisza János, Hadzsits Józsefi Homay Jánosi 
Kohn M„r. Matkovits Józsefi Kohl, Sámuel, Franki 
Henrik. Jtol lmui" Sándor 2-2 fi tot. Hirsch] Samu 

< -m lu-t. Braun Vilmos, Braun Jakabné, 
euf.se ' F iirkiis, (h*. (ivlbmiui Mór, Flesch Ignác/.,
,l( x( 1 Jviíszló, Lukácsevits István,

ó;- Dh'ickstJial Adolf, Gyorgyovanszki György,
Barkó ez, Izsó. Ilrichta Miksa, Huszágh Nándor,

ánt, kelteni, mit első K lein
xép szánni. másodsor- Lajos,
mgy többen kik nem bovifs

a" v agil,.tg i parkod- Farka
1 agadbatlan azonban Nobel

K'pot, Kóser József, Stark Sándor, Hegyi 
dr. Mesch Miksa, Gríinwald lgnácz, Jaco-

dr. I.rndvay Mór, Lukácsevics Ignác z,

lietoscii megkönnyíti az egylet tapintatos aielnök 
nője Freund Emészti,,,, és fáradhatja,, pénztár,,.

gyermekeket a IT ntevZ
ke;,y Va 7tmi"’>t <=* ógyes rendezőséget ifi,.,; , 
habéi, kik vállvetve iparkodtak kötelmei] I 
megfelelni, s ez utóbbiak érdeme az I,, ' , " '

óén jelenvolt nő jól mulatott. X.... is
teremből hajnali 4 óra előtt egv lélek' “
jelenlévők tiílnyomó része ", és r , ’ " ' H
el a táneztermet " ^ Űzött bagyfi,

A négyeseket két hosszú kdön ban mintegy 
s pai tanczoJta s így mintegy 8U szebbnél szebb ,

NoviiszolI Jiinos.

Szaluv Jakab, Sziklássy Polixéna, Flescli Dávidné, 
Kandi Zsigmond. Woher Károly, ifj. Kölni lgnácz, 
di’- I remid Sándor, Halm N. Wallach N.. Kondi 
N., Ilirsc.henluiu.ser József egyenként 1 frtot. Fól­
iái: Henrik, Fischer Miksa, Berger Ferenc/. Fi­
scher Dávid. Fischer Sándor (Ada), Brichta Mór. 
Ormos Kálmán, Frank József őrt—:,(> krt,. Löwin- 
ger N., Deutsch Salamon 10 |Ü krt. Özv. Briclita 
Jakabné, Neuman Henrik 20 —20 krt. A szives 
adakozóknak ez utón is köszönetét mond az egv- 
l"t elnöksége.
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Helyi és vidéki hírek.
1 *®uta-videki takarékpénztár folyó hó 

10-én megtartott közgyűlése alkalmával migys. 
miit,"linzi Matknvits Lajos urat. választotta meg 
Hmiknek. Amidőn az elnök urat uj liivatalál-au 
szí vei vesea üdvözöljük. gratulálunk az intézetnek 
a jó választáshoz.

H.'mell. Schoszherger József almási ke­
reskedő í. hó I 1 -én eljegyezte Steiner Jakab 
helybeli jóliiriievü kereskedő kedves leánvát Szi­
dónia kisasszonyt. Gratulálunk.

— A városi képviselőválasztások, mint meg­
hízható forrásból halljuk, márczius elején fognak 
megejtetni.

A zentai kiizs. iskolaszok njonnan vá­
lasztott. elnöke, főtisztelemlő Appel Ede esperes- 
l»l óbános ur f. hó Ki-án szombaton, a kiizs. nép­
oktatási intézetek igazgatója kíséretében a tanyai 
iskolákat látogatta meg.

— A „Zentai Hitelszövetkezet- ma, vasár­
nap. e hó 17-én tartja meg évi rendes küzgyfilé- , 
•sét, mely alkalommal n szövetkezet, felszámolása 
felett, fog határozat hozatni.

Kilátásaink uj vasúti összeköttetésekre.
A közlekedésügyi miniszter gróf L’ejaesevics Já­
nosnak vasútépítési előmunkálatokra engedélyt 
adott és pedig: Ó-Becse állomástól (a Tiszán át­
hidalással) a nagy ki kinda-n a gybec.sk oreki vasút

hogv rögtön összerogyott. Kórházba szállittntván. 
ott minden szükséges orvosi segély daczánt 12-én 
kedden .sebeiben meghalt. Ugyanaznap délután 
lett aztán a kórházban a hivatalos bonczolás Dr. 
líevyv X. János és Dr. Londvny Mór városi orvos 
!'!** ' alhll‘ * "‘s/.tessy Ákos vizsgáló bin» IIP jelen- 

"0‘gejtve. S a halálokául: ütés kövei,kez- 
l,lll,,1,lnlf' "l" ••'llutt. nagy vérömleny ko.ista- 

t.a Ital ott. A hivatalos vizsgálat egyébként 
»1 itta tol,t.

Öngyilkossági kísérlet. Kácz Kati ese- 
óeoWI, Ábel szolgálatában megunván 

'! told' gyönyörűséget, öngyilkossági szándékból 
!• m l:Uan sz.enliín gyufaoldatot ivott, de „lég 
idejekorán észrevételén a kórházba szállíttatott, 
hol most orvosi gyógykezelésben részesül.

~ A vörös kakas szerda és csütörtök közti 
ejjelen újra felriasztó városunknak álomban sz.en- 
ergo békés lakosságát, befészkel vén inasát

nem fog megtartatni és megkezdése annak idején 
külön hirdetmény bon fog közié tétetni.

Felfüggesztett községi bíró. IVt.ro veszel ló 
"U'a.ját l’rodanon ííádát. a szolgabiró állásától 
felfüggesztette.

Színház.

Török-Becse állomásáig, esetleg e vasút, e<>-y niás 
megfelelő pontjáig; továbbá Ó-Becse állomástól 
Újvidékig, az ottani állomáshoz való csatlakozás 
nélkül.

A havazás, mig országszerte közlekedési 
akadályokat csinált, addig nálunk a lanyha idő­
járás folytán az utak már-már járhatatlanokká 
váltak es most a, hőburkolta utakon vígan csuszik 
a szón.

— A „Zentai önk. Tűzoltó Egylet- évi
rendes tisztújító közgyűlését ma vasárnap, f. hó 
1 »-I it till tja a központi el. népiskola ra j/termében

— A bácsmegyei helyi érdekli vasutak épí­
tési vállalata Zentán. e hó 23-án a temesvári ka­
tona-zenekar közreműködése mellett zártkörű tánrz- 
v igái mat rendez, melyre a meghívók n 1,.folyt 
heten küldettek szét. A rendezőség mindent elkö­
vet, hogy a bál maradandó emlékeket hagyjon 
maga után. A hál összes költségeit a vállalat 
fedezi.

Polgár Fani, színtársulatunk drámai mű­
vésznője jövő szerdán fogja jutalom játékát tartani 
Fáradi Antal „Iskarióth‘-jában. Előre is meg 
vagyunk győződve, hogy ezen estén közönségünk 
a szint,érmét egészen megtölti, mert lm a nagyobb 
mérvű pártolását és elismerését a társulat tagjai 
közül valaki méltán megérdemli, úgy az bizonyára 
I olgár Fáni k. a., ki a legtehetségesebb színé­
szeink egyike.

— A rendőrség figyelmébe. Úgy a nngy- 
mint a huspiaczon az éktelen lárma 's kiabálás, 
újra napirenden van, s egyes árusok végtelen 
nagy gyönyörűséget találnak abban, ha orditozá- 
saikkal magukra vonhatják a közönség, különösen 
a vevők figyelmét, mit aztán egymás között ék­
telen zsivaj s veszekedés követ. így f. ],ó 12-én, 
kedden Kis Ferenc/, helybeli mészáros, piaczon 
mérő legénye Nagyvári Mihály kiabálására a 
vele szóváltásba eredő Veisz Samura kést rán­
tott őt megöléssel fenyegetve. Él még emlékeze- 
,linkben, hogy szokásban volt az ily zenebonák 

elkövetőjére, illetve elkezdőjére 5 forint pénzbün- 
etcst szabni. Ez, vagy más rendszabály ,,„v 

hiszem képes volna most is a szükséges rendet 
csendet helyre állítani. Egy szemtanú. (Bekül- 
defceU.) I

F. febr. hó 10-én, vasárnap esti <i óra- í 
tajhan a toronyőr tüzet jelzett, azonban szerencsére j 

\olt, veszély thozó, mert rögtön észre vétet- j 
V» n, meg a tűzoltóság közbelépése előtt elnvonia- j 

A tl'iZeset szinbelye, egyik IV-ik körbeli 
-l'hlct volt, melynek ablakfüggönyei fogtak lángot. ,

Gyilkosság önvédelemből. F. hó 10-én.
'vasaruap Molnár Szipán Imre. ki különbet.........
,gnacz MsN'Wi gazdának v.-je, ittas állapotá­
ban cselédjét késsel támadta meg. Utóbbi aztán 
un védelemből egv a kácz fa. ágat felka
■'SJ találta fejbe vágni őt dédelgető

'"api a. avval
fazdáját.

ej»eu annyira őrzött városháza épületébe. Ugyanis 
a volt őrmesteri szobában, s elég helytelenül,

I feihalmazott 3—4 ölnyi vágott tűzifa nevezett 
éjjelen ismeretlen okból kigyulndt. s egy óriási 
tűzkat,Iánként a városháza tetején, közvetlen a 
torony szomszédságában levő kéményen okádva a 
tűzet, s hatalmas szikrákat szórva a tetőzetre, s 
laugnyelvével a torony oldalát nyaldosva. A ve­
szély óriási volt. s ha az előzetes hóesés követ­
keztében a tetőzetet hóréteg nem borítja, úgy az 
egész városház épület a lángok martaléka. A ve­
szélyes elem mégis a nagy erőfeszítés következ­
tében localizáltiltott, s a szomszédos szobákba sem 
hatolt be: csak az ajtókat égette cl. Tűzoltóink 
a nagy vízhiány daczára dicséretes működést, ta­
núsítottak. A kár a biztosító-társaság részéről 
bd becsültetvén, azért fi Oft írt fizettetett.

— Őrlési vámleszállífns. I[eszier és társai 
/.entni hengermalma a vámőrlési díjtételeket a 
következőleg állapította meg : J. parasztőrlés- . 
vagy darálásnál azelőtt 100 kilóból 10 kiló vám 
Vetetett, most csak 8 kiló vétetik : 2. szilára vagy 
pitler-őrlésnél azelőtt 11 kiló, most csak 9 küó 
viím: 3. hengeren való. őrlésnél 1, 2. 3 vagy 4-féle 
lisztre azelőtt 100 kilóból 12 kiló. most "csak 10 
kiló vám vétetik.

Agyonuyomfa n fal. A Pólyák György 
üde szálláson, melyet Jíudits Gergely" földbirtokos 
vásárolt meg, Muesi helyesebben Kókai Fereucz e 
ho 12-en, kedden a szállásán egy épület lebontása 
közben a reáomlott fal által eltemeti,etett. s a 
rögtön oda érkező munkások mire az omlásból 
kiszabadíthatták csak holttestét, találták. A hiva­
talos bonczolást f. hó 14-én ejtették meg, s a 
leszálló üres vízért megrepedve találták, mi rög­
töni halált vont maga után.

— Őrjöngő öngyilkosjelült. Cseniák Bálint 
; szako seí?e^ a 1 :!-án éjjel kiütött tűz után a 
I saját szó inját is loesolgatváu, de „vízhiány“ kö- 

: '‘ctkeztében pálinkával, részeg állapotában gyii- 
I kossaSŐ >rmniába esett, s mint ilyen revolvert 
: kapott elő és az utczán járókelőket íelövéssel fe- 

nyegette. így, hallomás szerént egy szerb legényre 
I kétszev ralött> s midőn Kaszás pandurkáplár őt 

ezért felelősségre vonta arra szintén kétszer, majd 
az atyjára egyszer lőtt, de egyiket sem találta:

; erre végre maga ellen fordította fegyverét, s 
homlokát keresztül lőve a golyó a fejtetőn jött 
ki, életveszélyes sebet hagyva maga után. A 

I pae/Jens most a kórházban fekszik, s állapota 
I reménytelen.

—- Az idei soroz As. A hon védelmi miniszter 
értesítette a hatóságokat, hogy az 1889-iki főso­
rozás az uj véderőtörvény szerint ejtendő meg. 
Mivel azonban ehhez még az uj törvény alkot- 
mányszeríi szankcionálása szükségeltetik, az elő­
munkálatok a fennálló törvény értelmében vien- 
dók keresztül és egyelőre az uj törvény liatáro- 
zatal alalJi:ln csak előmunkálatok foganatosltan- \ 
dók, melyeket a politikai hatóságok maguk tel- 
jesithetnek, hogy az uj törvény létrejöttéhez és 
foganatosításához szükséges időt, lehetőleg megrö­
vidítsek. Minthogy az uj törvény előreláthatólag 
nem egyhamar fog létre jönni és rendelkezései, 
valamint a szükséges végrehajtás! intézkedések 
a hatóságokkal és ,, lakossággal márczius elseje 
előtt aligha lesznek közölhetők, egyelőre közli Írré 
tetetik, hogy az idei fősorozás április elseje előtt

Szombaton, lehr, hu 9-én adatott a ,K i r á I v 
■ o g á s- "p,.rotte 3 felvonásban, fsiky Kon- 

r,i ,ol. Az ismert, s ke,Íves zenéjű operetté szén szá- 
i"ii közönségét toborzott, össze, s sikerült előadást, 
uye.l, Mint, leginkább dicsérendő szereptől első 
sorban is Imrét: Németi,y Gizellát kell kiemel- 
:l,ll,k- , ‘ "!!Uli;lay a* "Is" felvonásban lámpák „lé 
hivatott s később is több tapsot kapott. A másik 
, legkedveltebb szereplő, Dm, Be,ma,-dó, a „rana- 
da, törvény elnöke: Szerdahelyi F. volt, "kinek 
jatelmt a ko/Jlnség részéről zajos tetszés nyilváni- 
,s k mrt,.. lladzi v il herczeg: Viola J. jól szere- 

1- t Marx nemet követ: Tukorai. prüszköbGe s 
nathaja derültséget keltő jelenet volt. Kopek : 
Asztalos Ba strom : Horváth Fereucz, Almanzor: 
Hatos,, (ogo los Bernardó szolgája: Vágó István, 

•I ^^oplesokkel az előadás sikerére működtek 
Az előadna a közönség teljes megelégedései, „verte 
meg, s belőle több részlet, többek közt,; A 
szökés párosán- uj mutattak. ”

Vasárnap, febr, 10. „Dobó K a t i c z a- 
loth Ivulman regi, történeti népszínműve került 
e-ioailusra. A vasárnapi publikum jól mulatott, a 

! darab hazafias érzelmű jelenetein, melyek eléír jól 
sikerültek. J J

*

Kedden, febr. 11. .A titkos c s ó k- 
iiagy operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzették : 
Bator Sz es Hegyi B. Bizony az „j operette ki­
adás,ut aligha fedezte a bevétel, mi Pesti urnák 

: ez elmúlásból befolyt. Pedig a darab megérdemelte 
volna a telt hazat, mert meséje elég érdekes ze­
néje meg éppen kellemes, fülbemászó. — V sze 
re],l„k közül ki kell emelnünk Németi,y Giz-ílát 
ki Lolottot s°k elevenséggel játszotta. Igen sike­
rült n kettős, unt Kárpáti,y Katiczával (René vi- 
jromt) eiíekeik Hasonló dicsérettel kell szólanunk 

í 11.liaal'llt, .Pitekúröl, sőt mi több énekéről is, kinek 
Mszta. magyar hangjait - egy párszor meg is tap­
soltak. Szerdahelyi épp oly mulattató Thorigúv 
lovag volt, mint Vágó. ki Lambreken koocsioyá- 
ros szerepet játszotta. °"

1 , ^!rdau- ^l,n,a1' '3-án Csiky nagyhatású
t agoedmiat: „A v a s e in b e r“-t játszották -- 
eleg sajnos — majdnem egészen üres ház előtt 
Ennek oka azonban - hinni szeretjük - részben 
a zegernyes ,do volt. A drámai előadás általában 
a jobbak köze tartozott; Polgár Fáni Edith je 
plane el,smeresreméltó alakítással lön bemutatva 
mit elősegített az a szerencsés körülmény, hogv 
a kisasszony szerepét ezúttal - „e,u a súgó után 
játszotta. Pestinek kivált azon jelenetei sikerültek 
egjobban hol a vas ember« fiával szemben szi­

láid elhatározását ervenyesitotte. Bátosi a végső 
jelenetben mar nem játszott avval az erővel, mint 
játszott pl. a darab elején. T.ikorai fáintos „jó 
gyerek“ volt.

Csütörtökön, febr. hó 14-é„, a lerrkedveltebb 
s legszeretetreméltóbb tagja, Némethy Gizela 
jutalmául^ adatott a „Csókon s z e r z e t t 
v o i e g e n y- Szigeti,y József egyik legkitűnőbb, 
s kiválóim hatásos enekes bohózata 3 felvonásban 
A jutalmazandó iránti rokonszenv szép számú 
közönségét hozott össze, habár mi zsúfolásig telt 
hazat reméltünk, a mit Némethy Gizella: rokon- 
szenves egyemsege méltán meg is érdemelt volna.
..,(x!zella: Al,ra.y Irén, ki léptekor a 

közönség korebo egy bámulatos szép virágcsokor- 
! - ,eí0.l0ZS^bőkből - ajándékoztatok meg,

int a közönség általános tapsvihara kisért, a mi­
ben aztan az egesz előadás folyama alatt nem 
volt fokai. Egyébként Némethy Gizella, nagy 
művészétét igénylő és sokoldalú szerepkörének a 
legszebb sikerrel felelt meg. Igen jól énekelt s 
csaknem minden eneke ujráztatott. Csontai Lő- 
rincz: Vago István inniden várakozásunkat fe- 
liilniulolng működött, Béla, a csókonszerzett vőle­
gény: ,Szerdahelyi F jól játszott, hanem mégsem 
a szokott am,novai ír,„ági ur Tnkorai, „tiínoz- 
hatatlanu jól alakította. A három kóbor színész 
1 utak1: Asztalos, Ripacs: Pesti Ihász Lajos. Ne- 
fe e'ts: I imanie K. szereplésök a legnagyobb de­
rültséget keltette. - Hatáskeltő alak volt még 
Kovesy Gy: Prauer nyng. katonaorvos szerepébe,!.

Az értéktőzsdéről.
— A „Pénzügyi Útmutató- tudósítása. —

A mayerlingi tragieus esemény által előidé­
zett rövid felbészakit,ás után az értéktőzsde ismét 
visszanyerte korábbi képét és a speculatio tőle 
tclhetőleg igyekszik kihasznalui a kétségen kívül
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kedvezi" tíízsdeviszonvokat. Csakhogy n nagy kü- között a tózsdeflzlet. hók és fejlődésének mi sem áll 
zöliség, melynek érdeklődése nélkül élénk tőzsde- ntjálian.
üzlet nem képzelhető, nem követi a sjieculatiof A részletekre térve constatiíllmtjuk. hogy
minden térre. Az uralkodó tök ebőség csak azt állampapírjaink áidólyamalakuhísa igen kedvező, 
eredményezi, hogy a befektetési papírok iránt na- Különösen a magyar papirjáradék emelkedett, je­
gy óbb az érdeklődés, mig a szorosan vett játék- lentékeny mértékben s mondjétk, hogy egv buda-
papirok lm emelkedtek is ez nem a közönség pesti pénzintézet egymaga hatmillió Irt értékű
megbízásából eszközölt műveletek következménye papír járadékot vásárolt ügyfelei részére. Az nj
volt. Első sorban a magyar járadék papirt vásá- vasúti kölcsön és az uj líildtehermentesitési köt- Kassa-oderlmrgi vasat
ml ja a közönség, mint oly értéket, a mely mai vények szilárdan tartják árfolyamukat. A bank- Északmagyar koszenb.
árfolyama mellett aránylag magas kamatozást részvények a hét, végén nngyohbára id vesztették 1 lengermahmi .
nyújt, azután zálogleveleket, és elsőbbségi kötvé­
nyeket, a melyeknél a jövedelmező* és biztonság 
kettős szempontja a mérvadií.

Az értéktőzsde irányzata tehát, a közehddi 
múlt héten általában szilárd volt és csak a legu­
tóbbi napokban állott he némi lanyhulás az afgán 
határról érkező hírek hatása alatt. Azt hisszük 
azonban, hogy ezen visszaesést oakhamnr el fogja 
tüntetni az a tudat, hogy a jelenlegi viszonyok

A fontosabb érték papimh árváltozása kitü-
nil, a következő összeállításból

K ,,bnllíl' »■ Moanir V
4" „ magy. arany járadék 101-3« 101 Á
ö" magy. papirjáradék HT.40 i4'„,
Magvar hitelrész.ény :!12-50 411.00

1 Osztrák 411. |;i,
Magvar leszámítoló leinL

1 1 • D'O.mö 10|2,

i(lökiízben eb M*t ;i sem elodesíj két, (-Silk 1 es/aím it.ojd Alföldi vasul .... Dii;.. lOti.őé
.TDi'ihank es a ki sebb bel \ 1 ban kuk igen szilárdak Efő ni agyar liiztositó 4 Din.—

1 íizíosi huta r.s;i ..ágid, v.ihinln.k. Malomrészi émek in- Magv. \ (ir< is keres z t. egy let. 12.", 0 18
giVlnzÓlx, eg Vi ■sek olcsóbbodtak. V asuti részvénye 1, 1 Iasi 11 k; l sorsjegy 8.— Q
emelkedtek. 1 alva fűk peuzta i*:tk keveset, változta !,. .1 ••/.IV . . . 4.60 4.60ipar vállatok 
Jálsöb bsogi kü

köz íi í bánya rész vény ok e n i <‘ I k er I tok.
•tvények és záloglevelek sziliírdak

( s. k i r. kiírni, arany •’.56 5.56

kövesebbek. So 
pénz ;íra iv r;

rsjpg*y<-k kpvese 1 változtak. t 
i Itozat-bm.

A z a ra ny - Hololi e< szór kosz ti í és
SchvarcR

kjacl(j tulajdonos: 
Sá nrlor-

Vasúti menetrend.
Hl Ti APUST ZIMOXVI Ili A XV

wxpr. szem. g v 
Hudaptst inti ti Iá» 5 88 S 2 i
Szabadka érkozé* X\ Imi:; r,
Szabadkáról indulás l«*fVI»» S 5j) 1 {«» <;
CsanfcaVér érkozés — 2 20
(.'sántavérről felfelé — 9 21 | 11
Szabadka érkézé* 0 o,s p 41 | 4.

„ • indulás ó 10 1)5:1 2 2
budapesti érkezés 9 40 1 .pj 7 \>t\

SZ A HA D K A-HAJA í SZ Á R X YY< )XAb.

Szabadka induJás 
Haja érkezés 
Haja induUs 
Szabadka érkezés

.SZAKAOKA-KsZtiK-V11,1,ÁXYI IKÄNV.

S' 1 II . , ,, Vegv. szem. vt,eSzabadka indulás a-,» ,, jy fi
Zombor érkezés sor, 7 ,,.,
I'bzék ,. 1A 7 i; is I 2
Villány „ ü-i; _ o
Villány indulás _ ; ,, on
T-szék indulás s a,; ;> .(fi j f;;
/.ombor 11 la X 10* ij
»/.auadka érkézé» pj -- ,i:

HORGOS—SZABADKA és HORGOS_SZEGED.

Horgosról indul 
Szabadkára érkezik 
Horgosról indul 
Szeged érkezés

».........................

5>™VV'
Sím

kitűnő oraviczai és porosz

S Z A L O N - S
nagy darabokban

hármily miMmyi.xégbtni azonnal házhoz szálliIvn a

mellett kapható

É N
li-gjnlányosabb ár

Milkó Vilmos és fiai
tűzifa- és szén kereskedésé ben

J ..ötvös - uteza Korhec/.-feie ház lián.

szem. v szem. v. vegv
8.40 12.25 0.46*
0.44 1.20 10.86
4.34 7.27* 6.45
4.14 8.06* 7.16

Meghizotlunk Frid Ferenoz. Ar.-gnMulcl.Wk özv. Déri Manóné É 
T.iföskereskcilesében is elfogadtatnak. w

VL

SCHYARCZ SÁNDOR
konjv- OS papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete

Z E N T Á N.
A t. közönség becses ügyeimét felhívom azon körülményre, hogy 14 év óla fennálló

KÖNYV-, ZENEMŰ-. PAPÍR-, ÍRÓ- S RAJZSZERKERESKEDÉSEMET
tetemesen kibővítettem és ízlésesen berendeztem.

—"al'"n 3 nemzeti ir°dal0m 'W lot-,, ifjuságiratnlr képes könvvek,
—'-l'*"1'1' alb"mok '* emlékk»nyvek imgy v.iWók,,. imakonyvek ,I,,|js„(,;|i|I,.|.

Á legújabb bőtökkel berendezett

KÖNYVNYOMDÁMBAN
t - elvállalok minden e szakmába vánó munkát n m
IÓLA <»IRATOKAT, K.»RLEVELEKET. NÁSZ-. G V VSZ- ÉS V[, \, \n li . VvtC* m

bívmily mgy,ig„ FALRAGASZOKAT. KOZSéÉwrÓS [ 1y , i i É ™>K1' RÍ!VAT0S IVIiKET'

T, „ _ NKVJEGYEKKT.

S 6 ^ T 7 g Ő É S g E J 1 33 iji_
'<Ű'

X\ umatott tícü var ez tiámluruál Zentáu.


